













МАЙ 2015

Закон о торговле: новые ограничения

19 мая 2015 года Государственной Думой РФ в первом чтении был принят законопроект, предусматривающий расширение сферы императивного регулирования торговой деятельности в РФ (далее – Законопроект).

Положения Законопроекта призваны защитить интересы хозяйствующих субъектов – производителей продовольственных товаров – от навязывания со стороны торговых сетей невыгодных условий договоров поставки и дополнительных услуг.

Основные изменения касаются следующих вопросов организации торговой деятельности:

«ПЛАТА ЗА ПРИСУТСТВИЕ»

Наиболее существенным нововведением является снижение предельного размера вознаграждения, выплачиваемого поставщиком в пользу торговых сетей.

В настоящее время размер такого вознаграждения не может превышать 10% от цены приобретенных товаров. При этом стоимость услуг по продвижению продовольственных товаров не включается в такое вознаграждение.

В случае принятия Законопроекта в действующей редакции вознаграждение будет включать в себя и стоимость услуг по продвижению товаров, а максимальный размер такого совокупного вознаграждения будет снижен до 3% от цены приобретенных товаров.

ОТСРОЧКА ОПЛАТЫ ТОВАРА

Законопроектом предлагается сократить максимальные сроки оплаты товаров по договорам поставки с условием об отсрочке оплаты. При этом сроки для оплаты будут исчисляться не со дня приемки товара, а со дня его фактического получения.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Законопроектом устанавливается обязанность поставщиков и торговых сетей по размещению на сайте в сети Интернет информации об условиях отбора контрагента для заключения договора поставки и о существенных условиях такого договора.

В настоящее время хозяйствующий субъект может по своему усмотрению предоставлять такую информацию либо путем размещения сети Интернет, либо путем предоставления ответов на запросы заинтересованных лиц.



ИНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ ДОГОВОРНЫХ УСЛОВИЙ

Законопроектом предлагается распространить запрет на взимание дополнительных видов вознаграждения и иной платы (за изменение ассортимента товара, поставку на новые торговые объекты) на лица, входящие в одну группу лиц с поставщиком или торговой сетью.

Кроме того, Законопроектом вводится запрет на заключение между поставщиками и торговыми сетями договоров комиссии, поручения, агентских и иных «посреднических» договоров.

При этом перечень условий, которые запрещается навязывать контрагентам, становится открытым. Согласно Законопроекту, к ним могут быть отнесены любые условия договора, невыгодные для контрагента или не относящиеся к предмету договора.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Законопроектом расширяется компетенция антимонопольных органов по контролю над деятельностью торговых сетей.

За нарушение положений Закона о торговле предусматривается административная ответственность вплоть до дисквалификации юридического лица.

При этом административная ответственность наступает не только за заключение договоров, противоречащих положениям Закона о торговле (либо за внесение неправомерных условий в договор), но и за их реализацию.

Кроме того, Законопроектом предлагается увеличить срок давности для привлечения к административной ответственности с двух месяцев до одного года.

В КАЧЕСТВЕ ВЫВОДА

В настоящее время положения Законопроекта активно критикуются за чрезмерно «жесткие» требования. В связи с этим нельзя исключать того, что некоторые положения Законопроекта будут изменены в сторону смягчения правового регулирования.

Однако рекомендуем уже сейчас учитывать предлагаемые изменения и оценить конкретные риски, связанные с возможным принятием Законопроекта в существующей редакции.

Контакты



Иван СМИРНОВ
Управляющий партнер санкт-петербургского офиса
+7 (812) 322 9681
ivan_smirnov@epam.ru



Евгений ГУРЧЕНКО Старший юрист

+7 (812) 322 9681 evgeny_gurchenko@epam.ru

Подписка и отказ от подписки

Данный документ подготовлен в информационных и образовательных целях и не является юридической консультацией или заключением. Бюро не несет ответственности за неблагоприятные последствия использования бюллетеня любыми лицами. Вы получили эту информацию, так как данная тематика может представлять для вас интерес. Если данная информация была направлена вам по ошибке, приносим наши извинения и просим направить отказ от рассылки.

Чтобы отказаться от получения рассылок «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры», пожалуйста, ответьте на это письмо с темой <u>Unsubscribe</u>.

Для включения нового адресата в число получателей рассылки необходимо ответить на это письмо с темой Subscribe.